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N i e d e r s c h r i f t 

über die Sitzung des Ortsgemeinderats 
S t r o h n 

 

verhandelt am 08.11.2016 im Sitzungssaal des Bürgersaals in Strohn.  
 
Der Ortsbürgermeister eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung des Ortsgemeinderats und 
stellt mit Zustimmung des Rats die Beschlussfähigkeit sowie die form- und 
fristgemäße Einladung fest (mit dem Zusatz und Hinweis der Dringlichkeit). 
 
Der Ortsgemeinderat hat zurzeit 13 Mitglieder. 
 
Anwesend sind unter dem Vorsitz des Ortsbürgermeisters Herrn Heinz Martin  
 
die Ratsmitglieder: Claudia Janssen, Torsten Kister, Helga Pontow, Kai Schäfer, Willi 
Schüller, Thomas Stoll, Thomas Stolz, Heiko Harnau, Nico Sartoris, Dominik Welter . 
 
Es fehlt entschuldigt: Axel Römer 
 
 
Der Ortsbürgermeister belehrt bezüglich der Mitteilungspflicht gemäß § 22 der 
GemO. 
 
Es werden keine Änderungsanträge oder Ergänzungsvorschläge zur Tagesordnung 
vorgebracht. 
 
 

Tagesordnung 
 
 

A) Öffentliche Sitzung 
 
 

1.  Beratung und Beschlussfassung, „Haushalt 2017“ 

 
Bezugnehmend auf die diesbezügliche Beratung in der Sitzung des 
Ortsgemeinderates vom 11.10.2016 (Tagesordnungspunkt 1), stellt der 
Ortsbürgermeister fest, dass ihm bis dato keine weiteren Mittelanmeldungen 
vorliegen. 
Ergänzend schlägt Ratsmitglied Welter eine Erhöhung des Haushaltsansatzes für 
den Wegebau von 2000 € auf 5000 € vor. 
Ratsmitglied Janssen schlägt eine Erhöhung des Haushaltsansatzes für die Pflege 
der Gemeindepartnerschaft von 1000 €auf 2000 € vor. 
Weitere, im Haushaltsjahr 2017 anfallende Mittel werden über einen jeweiligen 
Gemeinderatsbeschluss eingestellt. 
 
Beschlussfassung: 
 
Für den Haushalt 2017 werden folgende Mittelanmeldungen vorgenommen: 
Bürgerhaus: 20 000€; Vulkanhaus: 3000€; Vulkancafe: 3000€; Leichenhalle: 
2000€; Haus Neumann: 2000€; Bauhof: 6000€; Wegebau: 5000€; 
Gemeindepartnerschaft: 2000€. 
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Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 12; Gegenstimmen: 0; Enthaltungen: 0 
 

2.  Beratung und Beschlussfassung, „Planungsleistungen Brücke Strohner 
Schweiz“ 

 
Der Ortsbürgermeister informiert über den Planungsstand:  
Vorgaben an den Architekten und Statiker seien von Seiten der Ortsgemeinde klar 
formuliert (keine architektonischen Besonderheiten, sondern eine einfache Brücke 
mit Geländer; Kalkulation von Materialalternativen – Eiche v. Douglasie etc.). 
Konzept, Planung und Kostenkalkulation liege noch nicht vor. 
Der Rat bittet den Ortsbürgermeister, dem Architekten zur Vorlage aussagefähiger 
Planungsunterlagen und Kostenkalkulation eine Frist von 2 Wochen zu setzen. 
 

3. Beratung und Beschlussfassung, „Öffnungszeiten Wintersaison 
Vulkanhaus“ 

 
Nach entsprechender Information des Ortsbürgermeisters über den Stand der 
diesbezüglichen Gespräche mit den MitarbeiterInnen, beschließt der Gemeinderat für 
die Wintersaison folgende Öffnungszeiten: 
 
Beschlussfassung: 
 
Öffnungszeiten Cafe`: 
Montag bis Freitag von 8:00 – 10:30 Uhr und von 13:00  17:00 Uhr 
Samstag u. Sonntag von 7:30 – 17:00 Uhr 
 
Öffnungszeiten Museum: 
Montag bis Sonntag von 13:00 – 17:00 Uhr (Führungen nach Vereinbarung). 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen: 12; Gegenstimmen: 0; Enthaltungen: 0 
 

4. Beratung und Beschlussfassung, „Gründung Festausschuss“ 

 
Bezüglich der Durchführung des „Backfestes“ und „Markt auf dem Vulkan“ bildet der 
Gemeinderat einen Festausschuss dem folgende Ratsmitglieder angehören: 
Nico Sartoris, Kai Schäfer und Torsten Kister. 
Der Ausschuss soll klären, ob „Backfest“ und „Markt auf dem Vulkan“ 
zusammengelegt werden und die Durchführung gemeinsam mit den Vereinen 
organisieren. 
Das erste Treffen soll innerhalb der kommenden zwei Wochen stattfinden. 
 

5.  Informationen des Ortsbürgermeisters 

 Restarbeiten Glasfaseranbindung:  
RWE habe der Fa. Aslan den Auftrag entzogen und eine andere Firma mit den 
Restarbeiten beauftragt. Ratsmitglieder informieren, dass aktuell die Fa. Aslan bei 
Arbeiten im Dorf beobachtet worden seien.  
Der Ortsbürgermeister bittet die Ratsmitglieder um Mitteilung, wenn Arbeiten 
beobachtet werden. 
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- Elektrotankstelle: 
RWE prüfe z.Z. die Einrichtung einer Elektrotankstelle für PKW`s in Strohn. Für die 
Gemeinde würden keine Kosten entstehen. 
Der Ortsbürgermeister wird den Rat über die weitere Planung auf dem Laufenden 
halten. 
 
- Martinsumzug: 
Da im Strohner Blättchen ein falscher Termin angeben wurde, erfolgt eine 
Richtigstellung über einen Flyer. 
 
- Adventsfeier der Senioren: 
Der MGV hat für dieses Jahr seine Beteiligung der Gestaltung der Feier zugesagt. 
Der Ortsbürgermeister bittet den Gemeinderat um möglichst vollständige Teilnahme. 
 
- Volkstrauertag: 
Die Kranzniederlegung findet am Volkstrauertag, 13.11.2016, nach dem 
Gottesdienst, ca. 10:00 Uhr, statt. 
Der Ortsbürgermeister bittet den Gemeinderat um möglichst vollständige Teilnahme. 
 
- Vulkanhaus: 
Zur Klärung von Möglichkeiten zur besseren Vermarktung des Museums findet am 
14.11.2016, 14:00 Uhr ein gemeinsamer Termin mit Dr. Schüller (VGV) und einer 
Marketingexpertin  im Vulkanhaus statt. Der Gemeinderat wird um Teilnahme 
gebeten.  
 
- Glasfaseranbindung/Telekomprodukte: 
Auf Nachfrage des Ratsmitgliedes Stolz informiert der Ortsbürgermeister, dass, 
entgegen der üblichen Praxis, in Kürze auch Telekomprodukte über das Netz des 
RWE bezogen werden können. 
 
-Saalbelegung: 
Auf Nachfrage des Ratsmitgliedes Stolz teilt der Ortsbürgermeister mit, das ein  
Saalbelegungsplan elektronisch hinterlegt sei. Der Belegungsplan werde tagesaktuell 
geführt. Es fehlen noch die Termine des Karnvalvereins.  
 
- Neujahrsempfang der Gemeinde: 
Auf Nachfrage des Ratsmitgliedes Schäfer teilt der Ortsbürgermeister mit, dass ein 
Neujahrsempfang für den 07.01.2017, 19:00 Uhr geplant sei. 
 
6.  Bürgerfragestunde 
 
Entfällt mangels Bürgerbeteiligung. 
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 Nächste Gemeinderatssitzung: 06.12.2016, 20:00 Uhr. 
 
 
Nachdem keine weiteren Wortmeldungen mehr vorliegen, beendet der 
Ortsbürgermeister um 21.35 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
Der Ortsbürgermeister:                                                Der Schriftführer: 
 
 
 
_____________________                                             _____________________ 
(Heinz Martin)                                                                  (Willi Schüller) 


